
Modulo Centrale termica per sistemi 
in pompa di calore MIRAI-SMI 4.0
Thermal power plant module 
for MIRAI-SMI 4.0 heat pump systems

Eco Hydro kit
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Funzione Raffrescamento
Cooling mode

Raffrescamento
Cooling

Funzione Riscaldamento
Heating mode

Riscaldamento
Heating

Acqua calda sanitaria
Domestic hot water

Acqua calda sanitaria
Domestic hot water

Idoneità potabile
Potable suitability

Conformità
Conformity

ErP



Eco Hydro kit
Eco Hydro kit

183Catalogo Climatizzazione 2022  /  Air Conditioning Catalogue 2022

M
IR

AI
SM

I

SI
LE

N
CE

EM
M

ET
IF

LO
OR

EC
O

H
YD

RO
KI

T

AC
S

/
D

H
W

Riscaldamento / raffrescamento 
con unità terminali ad aria
Heating/cooling with air terminal unit

Riscaldamento / raffrescamento 
con pannelli radianti
Heating/cooling with floor system

Premessa

Il Modulo Centrale termica ”Eco Hydro Kit” per sistemi in pompa di 
calore MIRAI-SMI 4.0 è contenuto all’interno di un modulo estetico 
colore grigio metallizzato con la possibilità d’installazione a vista ed è 
dotatato di attacchi semplificati posizionati su apposita dima sul retro 
dello stesso.

Introduction

The ”Eco Hydro Kit” thermal unit module for MIRAI-SMI 4.0 heat pump 
systems is contained within a metallic gray aesthetic module with 
the possibility of visible installation and is equipped with simplified 
connections positioned on a special template on the back of the same.

Eco Hydro kit

ITM-200 B 
180 + 25 l

oppure / or

ITM-400 B 
340 + 25 l

Unità terminali ad aria
Air terminal unit

Sistema radiante
Floor system
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Mod. ITM-200 B e ITM-400 B

Costruzione
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1 Serbatoio inerziale da 25 litri necessario per il corretto funzionamento della 
pompa di calore e/o integrazione con un secondo generatore (caldaia gas) o 
come separatore idraulico d’impianto a cui è possibile applicare un secondo 
circolatore (accessori forniti separatamente)

2 Accumulo per l’acqua calda sanitaria in acciaio vetrificato dotato di serpentino 
(misura 180 litri per mod. ITM-200 B, misura 340 litri per mod. ITM-400 B)

3 Vaso d’espansione 10 litri dedicato all’impianto termico
4 Vaso d’espansione dedicato al circuito dell’acqua calda sanitaria 

(misura 8 litri per mod. ITM-200 B, misura 18 litri per mod. ITM-400 B)
5 Valvola motorizzata a 3 vie deviatrice per la produzione dell’ ACS
6 Manometro su circuito primario
7 Valvola di caricamento impianto primario
8 Piedini regolabili
9 Riscaldatore elettrico 1,2 kW per l’eventuale integrazione/sostituzione 

nella produzione dell’acqua calda sanitaria
J Anodo elettronico per la protezione dell’accumulo dell’acqua calda sanitaria
K Valvola bypass differenziale
L Predisposizione per installazione misuratore di portata (*)
M Valvole di sfiato aria automatiche
N Valvola di sicurezza sull’accumulo sanitario
O Controllo anodo elettronico
P Scarico acqua accumulo ACS
Q Quadro per le connessioni elettriche dei vari componenti
R Valvole d’intercettazione impianto per facilitare l’installazione 

e/o la manutenzione interna dell’Eco Hydro kit
S Pannelli frontali e laterali facilmente removibili in caso di manutenzione
T Portasonda per sensore di temperatura ACS 

(sensore per MIRAI-SMI 4.0 fornito in dotazione)
Tappi superiori da rimuovere per l’installazione delle tubazioni del Kit 
Circolatore P2 
o del Kit tubi caldaia (accessori forniti separatamente)
Valvola di non ritorno

(*) Nel caso di utilizzo del sistema FEBOS 4.0, gli Eco Hydro kit 
ITM-200 B e ITM-400 B sono predisposti per l'installazione del 
misuratore di portata cod. 07245900, da ordinare separatamente. 
Non è necessario ordinare il misuratore di portata nel caso di ac-
quisto di un kit MIRAI-SMI + FEBOS 4.0 codici 07248117/27/37/47/57, 
in quanto già incluso all'interno del kit.
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Mod. ITM-200 B and ITM-400 B

Construction

1 Inertial tank (25 lt) necessary for the correct operation of the heat pump 
and/or integration with a second generator (gas boiler) or as a hydraulic 
separator of the system in which a second circulator can be applied 
(accessories separately supplied)

2 Storage tank for domestic hot water in vitrified steel with immersed heat 
exchanger (size 180 lt for mod. ITM-200 B, size 340 lt for mod. ITM-400 B)

3 Expansion vessel (10 lt) dedicated to the heating system
4 Expansion vessel dedicated to the domestic hot water circuit 

(size 8 lt for mod. ITM-200 B, size 18 lt for mod. ITM-400 B)
5 Electric 3-way diverter valve for production of the DHW
6 Pressure gauge on primary circuit
7 Primary system loading valve
8 Adjustable feet
9 Electrical heater 1,2 kW for possible integration/replacement in the 

production of domestic hot water
J Electronic anode for the protection of the domestic hot water storage
K Differential bypass valve
L Arrangement for installation of flow meter (*)
M Automatic air vent valves
N Safety valve on the domestic hot water storage
O Electronic anode control
P DHW tank water discharge
Q Panel for the electrical connections of the various components
R System shut-off valves to facilitate the installation and/or internal 

maintenance 
of Eco Hydro kit

S Front and side panels easily removable in case maintenance
T Probe holder for DHW temperature sensor (sensor for MIRAI-SMI 4.0 

supplied as standard) 
Top caps to be removed for installation of the P2 circulator kit or boiler pipe 
kit pipes (accessories separately supplied)
Non-return valve

(*) In case of use of the FEBOS 4.0 system, Eco Hydro kit ITM-
200 B and ITM-400 B are prearranged for the installation 
of the flow meter cod. 07245900, to be ordered separately.
It is not necessary to order the flow meter in case of purchase 
of a MIRAI-SMI + FEBOS 4.0 kit code 07248117/27/37/47/57, as it is 
already included in the kit.
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Dimensioni modello ITM-200 B
Dimensions model ITM-200 B
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Vista frontale unità 
Unit frontal view

Vista superiore unità 
Unit top view

Vista frontale predisposizione attacchi idraulici
Frontal view predisposition of hydraulic connections

Vista superiore predisposizione attacchi idraulici
Top view predisposition of hydraulic connections
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(interasse fori dima)

(template holes center distance)

A B C D E F G H

58 66 66 65 64 76 66 60 80

45

A Ritorno pompa di rilancio P2
o mandata Kit tubi caldaia 
(accessorio fornito separatamente)

Booster pump P2 return 
or flow Boiler pipe kit
(accessory separately supplied)

1” F

B Mandata pompa di rilancio P2 
o ritorno Kit tubi caldaia 
(accessorio fornito separatamente)

Booster pump P2 delivery 
or return Boiler pipe kit
(accessory separately supplied)

1” F

C Mandata Pompa di Calore Heat Pump Inlet 1” F

D Ritorno Pompa di calore Heat Pump Outlet 1” F

E Mandata impianto radiante Radiant System Outlet 1” F

F Ritorno impianto radiante Radiant System Inlet 1” F

G Uscita ACS Outlet DHW 3/4” F

H Ingresso AFS Inlet DCW 3/4” F

I Scarico valvola di sicurezza Safety valve drain

L Ingresso cavi di alimentazione Power cable inlet
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Vista frontale unità 
Unit frontal view

Vista superiore unità 
Unit top view

Vista frontale predisposizione attacchi idraulici
Frontal view predisposition of hydraulic connections

Vista superiore predisposizione attacchi idraulici
Top view predisposition of hydraulic connections
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(interasse fori dima)

(template holes center distance)

A B C D E F G H

133 66 66 65 64 76 65 60 155

120

A Ritorno pompa di rilancio P2
o mandata Kit tubi caldaia 
(accessorio fornito separatamente)

Booster pump P2 return 
or flow Boiler pipe kit
(accessory separately supplied)

1” F

B Mandata pompa di rilancio P2 
o ritorno Kit tubi caldaia 
(accessorio fornito separatamente)

Booster pump P2 delivery 
or return Boiler pipe kit
(accessory separately supplied)

1” F

C Mandata Pompa di Calore Heat Pump Inlet 1” F

D Ritorno Pompa di calore Heat Pump Outlet 1” F

E Mandata impianto radiante Radiant System Outlet 1” F

F Ritorno impianto radiante Radiant System Inlet 1” F

G Uscita ACS Outlet DHW 3/4” F

H Ingresso AFS Inlet DCW 3/4” F

I Ingresso cavi di alimentazione Power cable inlet

Eco Hydro kit
Eco Hydro kit
Dimensioni modello ITM-400 B
Dimensions model ITM-400 B
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Mod. ITM-200 B

Particolare delle connessioni idrauliche
Detail of the hydraulic connections

A B C D E F G H

A Ritorno pompa di rilancio P2
o mandata Kit tubi caldaia 
(accessorio fornito separatamente)

Booster pump P2 return 
or flow Boiler pipe kit
(accessory separately supplied)

1” F

B Mandata pompa di rilancio P2 
o ritorno Kit tubi caldaia 
(accessorio fornito separatamente)

Booster pump P2 delivery 
or return Boiler pipe kit
(accessory separately supplied)

1” F

C Mandata Pompa di Calore Heat Pump Inlet 1” F

D Ritorno Pompa di calore Heat Pump Outlet 1” F

E Mandata impianto radiante Radiant System Outlet 1” F

F Ritorno impianto radiante Radiant System Inlet 1” F

G Uscita ACS Outlet DHW 3/4” F

H Ingresso AFS Inlet DCW 3/4” F
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Mod. ITM-400 B

Particolare delle connessioni idrauliche
Detail of the hydraulic connections

A B C D E F G H

A Ritorno pompa di rilancio P2
o mandata Kit tubi caldaia 
(accessorio fornito separatamente)

Booster pump P2 return 
or flow Boiler pipe kit
(accessory separately supplied)

1” F

B Mandata pompa di rilancio P2 
o ritorno Kit tubi caldaia 
(accessorio fornito separatamente)

Booster pump P2 delivery 
or return Boiler pipe kit
(accessory separately supplied)

1” F

C Mandata Pompa di Calore Heat Pump Inlet 1” F

D Ritorno Pompa di calore Heat Pump Outlet 1” F

E Mandata impianto radiante Radiant System Outlet 1” F

F Ritorno impianto radiante Radiant System Inlet 1” F

G Uscita ACS Outlet DHW 3/4” F

H Ingresso AFS Inlet DCW 3/4” F
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Dati tecnici mod. ITM-200 B
Technical data mod. ITM-200 B

Codice Code 07245601
Modello scaldacqua: 
serbatoio Eco Hydro kit ITM-200 B
abbinato alla Pompa di Calore MIRAI-SMI 4.0

Water heater model: 
Storage tank Eco Hydro kit ITM-200 B 
combined with Heat pump MIRAI-SMI 4.0

ITM-200 B 
EH0618DC

ITM-200 B 
EH1018DC

ITM-200 B 
EH1218DC

ITM-200 B 
EH1618DC

ITM-200 B 
EH1718D3

Dati in accordo ai regolamenti UE N. 812-814/2013 
Data according the regulation UE N. 812-814/2013
Profilo di carico dichiarato Declared load profile L L XL XL XL

Classe di efficienza energetica Energy efficiency class A A A A A

Consumo annuo di energia elettrica AEC Annual electricity consumption AEC kWh 1023 1006 1582 1730 1709

Livello di potenza sonora LWA all’esterno Sound power level LWA , outdoors dB(A) 60 63 62 62 62
Dati in accordo alla norma EN 16147:2017 - Condizioni climatiche medie: Aria esterna 7(6)°C, aria interna 20°C 
Data according the standard EN 16147:2017 - Heat source: Outdoor air DB 7(6)°C , indoor air 20°C
Impostazione temperatura del termostato - ∆t Thermostat temperature setting  - ∆t °C 50 - 8 50 - 8 50 - 8 50 - 8 50 - 8

Tempo di riscaldamento Heating up time h:min 1:45 1:20 1:00 0:47 0:47

Energia elettrica assorbita per il riscaldamento Heating up energy input kWh 2,65 2,61 2,74 3,00 2,91

Potenza assorbita in stand-by Standby power input W 40 43 44 48 44

COPDHW COPDHW 2,40 2,40 2,55 2,35 2,38

Massimo volume d’acqua calda utilizzabile V40 Maximum volume of usable hot water V40 ℓ 210 210 210 210 210

Temperatura di riferimento dell’acqua calda Reference hot water temperature °C 49,7 49,7 49,7 49,7 49,7

Potenza nominale di riscaldamento Prated Rated heat output Prated kW 4,2 5,6 7,3 9,6 9,6
Modello serbatoio per l’acqua calda 
Eco Hydro kit

Hot water storage tank model 
Eco Hydro kit ITM-200 B

Dati in accordo ai regolamenti UE N. 812-814/2013 e alla norma EN 12897:2020 
Data according the regulation UE N. 812-814/2013 and the standard EN 12897:2020
Classe di efficienza energetica Energy efficiency class C

Dispersione S*  -  Dispersione specifica Standing loss S*  -  Specific standing loss W  -  W/K 80  -  1,78

Volume nominale (utile) dell’accumulo V Rated storage volume V ℓ 180

Volume nominale scambiatore di calore Rated volume heat exchanger ℓ 12

Pressione massima di progetto Maximum design pressure bar 6

Pressione di prova Test pressure bar 9

Temperatura massima di sicurezza Maximum safety temperature °C 95

Caratteristiche tecniche accumulo inerziale Inertial storage Technical features

Volume nominale dell’accumulo inerziale Rated volume inertial storage ℓ 26

Pressione massima di progetto Maximum design pressure bar 3

Pressione di prova Test pressure bar 6

Dispersione S* - Dispersione specifica Standing loss S* - Specific standing loss W  -  W/K 40  -  0,89

Altri dati Other data

Alimentazione elettrica Power supply 230V~ 50Hz 400V~ / 
3ph+N / 50Hz

Potenza riscaldatore elettrico ACS Power DHW electrical heater kW 1,20

Potenza massima assorbita Maximum power consumption kW 3,75 5,15 5,85 6,95 6,95

Corrente massima assorbita Maximum current A 16,6 22,9 28,4 30,7 15,0

Grado di protezione IP IP grade of protection IPX1B

Dimensioni Dimensions

Dimensioni (LxPxH) Dimensions (LxPxH) mm 601x639x1973

Peso (senza acqua) Weight (without water) kg 165

Campo di lavoro Operation range

Temperatura interna Indoor temperature °C 0 ÷ 40

Temperatura acqua Water temperature °C 5 ÷ 60

* In accordo alla norma EN 12897:2020 con temp. dell'acqua nell'accumulo Tw=65 °C e temp. ambiente Ta=20 °C
* According the standard EN 12897:2020 with stored water temp. Tw=65 °C and ambient temp. Ta=20 °C

NEW



Eco Hydro kit
Eco Hydro kit

191Catalogo Climatizzazione 2022  /  Air Conditioning Catalogue 2022

Dati tecnici mod. ITM-400 B
Technical data mod. ITM-400 B

NEW

Codice Code 07245630
Modello scaldacqua: 
serbatoio Eco Hydro kit ITM-400 B
abbinato alla Pompa di Calore MIRAI-SMI 4.0

Water heater model: 
Storage tank Eco Hydro kit ITM-400 B 
combined with Heat pump MIRAI-SMI 4.0

ITM-400 B 
EH1218DC

ITM-400 B 
EH1618DC

ITM-400 B 
EH1718D3

Dati in accordo ai regolamenti UE N. 812-814/2013 
Data according the regulation UE N. 812-814/2013
Profilo di carico dichiarato Declared load profile XXL XXL XXL

Classe di efficienza energetica Energy efficiency class A A A

Consumo annuo di energia elettrica AEC Annual electricity consumption AEC kWh 1790 1955 1920

Livello di potenza sonora LWA all'esterno Sound power level LWA , outdoors dB(A) 62 62 62
Dati in accordo alla norma EN 16147:2017 - Condizioni climatiche medie: Aria esterna 7(6)°C, aria interna 20°C 
Data according the standard EN 16147:2017 - Heat source: Outdoor air DB 7(6)°C , indoor air 20°C
Impostazione temperatura del termostato - ∆t Thermostat temperature setting  - ∆t °C 50 - 8 50 - 8 50 - 8

Tempo di riscaldamento Heating up time h:min 1:31 1:13 1:13

Energia elettrica assorbita per il riscaldamento Heating up energy input kWh 4,41 4,91 4,73

Potenza assorbita in stand-by Standby power input W 45 49 43

COPDHW COPDHW 2,92 2,72 2,73

Massimo volume d'acqua calda utilizzabile V40 Maximum volume of usable hot water V40 ℓ 370 370 370

Temperatura di riferimento dell'acqua calda Reference hot water temperature °C 50,8 50,8 50,8

Potenza nominale di riscaldamento Prated Rated heat output Prated kW 8,5 10,8 10,8
Modello serbatoio per l’acqua calda 
Eco Hydro kit

Hot water storage tank model 
Eco Hydro kit ITM-400 B

Dati in accordo ai regolamenti UE N. 812-814/2013 e alla norma EN 12897:2020 
Data according the regulation UE N. 812-814/2013 and the standard EN 12897:2020
Classe di efficienza energetica Energy efficiency class C

Dispersione S*  -  Dispersione specifica Standing loss S*  -  Specific standing loss W  -  W/K 100  -  2,22

Volume nominale (utile) dell'accumulo V Rated storage volume V ℓ 340

Volume nominale scambiatore di calore Rated volume heat exchanger ℓ 12

Pressione massima di progetto Maximum design pressure bar 6

Pressione di prova Test pressure bar 9

Temperatura massima di sicurezza Maximum safety temperature °C 95

Caratteristiche tecniche accumulo inerziale Inertial storage Technical features

Volume nominale dell'accumulo inerziale Rated volume inertial storage ℓ 26

Pressione massima di progetto Maximum design pressure bar 3

Pressione di prova Test pressure bar 6

Dispersione S* - Dispersione specifica Standing loss S* - Specific standing loss W  -  W/K 40  -  0,89

Altri dati Other data

Alimentazione elettrica Power supply 230V~ 50Hz 400V~ / 
3ph+ N / 50Hz

Potenza riscaldatore elettrico ACS Power DHW electrical heater kW 1,20

Potenza massima assorbita Maximum power consumption kW 5,85 6,95 6,95

Corrente massima assorbita Maximum current A 28,4 30,7 15,0

Grado di protezione IP IP grade of protection IPX1B

Dimensioni Dimensions

Dimensioni (LxPxH) Dimensions (LxPxH) mm 751x785x2100

Peso (senza acqua) Weight (without water) kg 210

Campo di lavoro Operation range

Temperatura interna Indoor temperature °C 0 ÷ 40

Temperatura acqua Water temperature °C 5 ÷ 60

* In accordo alla norma EN 12897:2020 con temp. dell'acqua nell'accumulo Tw=65 °C e temp. ambiente Ta=20 °C
* According the standard EN 12897:2020 with stored water temp. Tw=65 °C and ambient temp. Ta=20 °C
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Accessori forniti separatamente  
Accessories separately supplied

Kit Circolatore P2
P2 Circulator kit

Modello
Model

Pz. conf.
Pcs. pack

Codice
Code

Kit Circolatore P2 per Eco Hydro kit completo di tubazioni e valvole 

Caratteristiche tecniche circolatore
Motore EC commutato elettronicamente, regolazione automatica della potenza.
Dispositivo di protezione integrato per protezione da: sovratemperatura, 
sovracorrente e blocco. Modalità di controllo disponibili 
(settabili tramite pulsante): a pressione differenziale costante (∆p-c) , 
a pressione differenziale variabile (∆p-v), a velocità costante.

Circulator kit P2 for Eco Hydro kit completed with pipes and valves

Technical features Booster Pump
EC motor electronically switched , automatic power regulation. 
Integrated protection device for protection from: over temperature, over current 
and block. Available control modes (settable by push button): constant differential 
pressure (∆p-c), variable differential pressure (∆p-v), constant speed.

1   07245700

Dati tecnici Technical date
Alimentazione elettrica Electrical power supply 1-230 V / 50/60 Hz
Corrente assorbita Current consumption A (min-max) 0,03 - 0,66
Potenza assorbita Power consumption W (min-max) 10-75
Indice di efficienza energetica (EEI) Energy Efficiency Index (EEI)  0.21
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∆p-v  ( variabile / variable ) Velocità costante / constant speed   I,  II,  III∆p-c  ( costante / constant )

Kit tubi caldaia
Boiler pipe kit

Modello
Model

Pz. conf.
Pcs. pack

Codice
Code

Kit completo di tubazioni e valvole per il collegamento di una caldaia 
(generatore secondario) all’accumulo inerziale dell'Eco Hydro kit

Complete kit of pipes and valves for connecting a boiler (secondary 
generator) to the inertial storage tank of Eco Hydro kit

1 07245720
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Eco Hydro kit con pannelli radianti/unità terminali ad aria, produzione ACS
Eco Hydro kit with radiant panels/air terminal unit, DHW production

Ingresso 
acqua fredda 
sanitaria
Inlet Domestic
cold water

Filtro
Filter

Pannelli radianti
Floor system

Unità terminali ad aria
Air terminal unit

oppure
or

Eco Hydro kit

ACS
DHW

MIRAI-SMI 4.0
Pompa di calore
Heat pump

Acqua calda sanitaria 
Domestic hot water

* Non in dotazione
   Not supplied

Misuratore 
di portata (*)

Flow meter (*)
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